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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 
Θέμα: Άμεση τοποθέτηση των τελειόφοιτων της 2ης Εκπαιδευτικής Σειράς της Εθνικής 
Σχολής Δικαστικών Λειτουργών - Κατεύθυνση Δικαστικών Υπαλλήλων και ικανοποίηση των 
αιτημάτων των διορισθέντων της 1ης Εκπαιδευτικής Σειράς. 
 

Στις 30-6-2024 οι εκπαιδευόμενοι δικαστικοί υπάλληλοι της 2ης Εκπαιδευτικής Σειράς 
της Εθνικής Σχολής Δικαστικών Λειτουργών - Κατεύθυνση Δικαστικών Υπαλλήλων 
ολοκληρώνουν την εκπαίδευσή τους και είναι ορατός ο κίνδυνος επανάληψης της 
καθυστέρησης στην τοποθέτηση τους στις δικαστικές υπηρεσίες, όπως είχε συμβεί και με 
την προηγούμενη εκπαιδευτική σειρά.  

Εκατοντάδες νέοι δικαστικοί υπάλληλοι, με ευθύνη της κυβέρνησης και εν μέσω θέρους, 
θα βρεθούν δίχως αποδοχές και εγκλωβισμένοι σε μια υποχρεωτική αναμονή, θα 
αντιμετωπίσουν σοβαρά προβλήματα επιβίωσης.  

Ήδη σε προηγούμενη Ερώτηση του ΚΚΕ (2809/25-1-2024) είχαμε αναδείξει τα σοβαρά 
εμπόδια που έχουν να αντιμετωπίσουν όσοι και όσες προτίθενται να εργαστούν ως 
δικαστικοί υπάλληλοι μετά τη «μεταρρύθμιση» του τρόπου επιλογής των δικαστικών 
υπαλλήλων, που γίνεται πλέον μέσω της εισαγωγής τους στην Εθνική Σχολή Δικαστικών 
Υπαλλήλων (ΕΣΔι).  

Ο Ν. 5001/2022 προβλέπει ότι οι εκπαιδευόμενοι λαμβάνουν τις πενιχρές αποδοχές του 
νεοδιοριζόμενου όσο διαρκεί η κατάρτισή τους και ότι ο διορισμός τους ανατρέχει στην 
επόμενη της αποφοίτησής του από την ΕΣΔι. Στην πραγματικότητα όμως μεταξύ της 
«αποφοίτησης» και της τοποθέτησης των διοριστέων μεσολαβεί ένα κρίσιμο χρονικό 
διάστημα κατά το οποίο δεν αμείβονται!  

Ο Υπουργός Δικαιοσύνης απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, αναγνώρισε ότι η 
αναδρομικότητα «εφόσον ο νόμος δεν κάνει διάκριση, καταλαμβάνει όλες τις έννομες 
συνέπειες συμπεριλαμβανομένου και του δικαιώματος λήψης αναδρομικών αποδοχών από 
τον χρόνο αποφοίτησής τους» (38/19-2-2024). Στην πράξη οι απόφοιτοι της 1ης 
εκπαιδευτικής σειράς ακόμα περιμένουν να τους καταβληθούν οι αναδρομικές αποδοχές, 
ενώ κανένα μέτρο δεν έχει ληφθεί ώστε να μην βιώσουν την ίδια κατάσταση και οι 
απόφοιτοι της 2ης εκπαιδευτικής σειράς της ΕΣΔι. 

Η κυβέρνηση, μάλιστα, αντί να ικανοποιήσει τα αιτήματα των νέων δικαστικών 
υπαλλήλων εισήγαγε τιμωρητική διάταξη, με αναδρομική, μάλιστα, ισχύ, η οποία 
προβλέπει την επιστροφή των πενιχρών αποδοχών που έλαβαν ως εκπαιδευόμενοι σε 
περίπτωση που δεν υπηρετήσουν στις δικαστικές υπηρεσίες που θα τοποθετηθούν για 
δύο (2) έτη. Εν είδει ποινής δηλαδή ο υποαμειβόμενος δικαστικός υπάλληλος καλείται να 
επιστρέψει τις δεδουλευμένες κατ’ ουσίαν αποδοχές του.  

Με ποινές όμως, δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί το διαχρονικό πρόβλημα 
υποστελέχωσης των δικαστικών υπηρεσιών, παρά μόνο με την κάλυψη όλων των κενών 
οργανικών θέσεων μέσω διαγωνισμού με ανοιχτούς και διαφανείς όρους και τον ετήσιο 
προγραμματισμό για την κάλυψη των κενών που προκύπτουν λόγω συνταξιοδοτήσεων 
κτλ. 

Το ΚΚΕ για τη συνολική διευθέτηση των προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι νέοι και 
οι νέες δικαστικοί υπάλληλοι, κατέθεσε τροπολογία που προέβλεπε ότι η αναδρομικότητα – 
με ρητή πρόβλεψη - του διορισμού των δικαστικών υπαλλήλων - αποφοίτων της ΕΣΔΙ 
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αφορά και τις αποδοχές καθώς και κάθε άλλο δικαίωμα και η ημερομηνία της αποφοίτησής 
τους να θεωρείται ως ημέρα διορισμού, παράγοντας όλες τις έννομες συνέπειες 
συμπεριλαμβανόμενων και του δικαιώματος λήψης αναδρομικών αποδοχών, κανονικών 
και άλλων αδειών καθώς και την προσμέτρηση του χρονικού διαστήματος εκπαίδευσης και 
πρακτικής των δικαστικών υπαλλήλων - αποφοίτων της ΕΣΔι στον χρόνο δοκιμαστικής 
υπηρεσίας. Επίσης, την επαναχορήγηση της «πάγιας αποζημίωσης» στους δικαστικούς 
υπαλλήλους.  
Μετά τα προαναφερθέντα, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει: 
- Για την άμεση και χωρίς καθυστέρηση τοποθέτηση των τελειοφοίτων της 2ης 
Εκπαιδευτικής Σειράς της ΕΣΔι - Κατεύθυνση Δικαστικών Υπαλλήλων. 
- Για την οριστική αντιμετώπιση του ζητήματος, ώστε να μην επαναληφθεί κατά την 
αποφοίτηση των επόμενων Εκπαιδευτικών Σειρών. 
- Για να προσμετράται το χρονικό διάστημα εκπαίδευσης και πρακτικής στην ΕΣΔι στον 
χρόνο δοκιμαστικής υπηρεσίας των δικαστικών υπαλλήλων. 
- Για να καταβληθούν οι αναδρομικές αποδοχές  των διορισθέντων της 1ης Εκπαιδευτικής 
Σειράς, όπως ήδη έχει θετικά απαντηθεί. 
- Για να καταργηθεί η απαράδεκτη διάταξη περί επιστροφής των αποδοχών όσων τελικά 
δεν υπηρετήσουν στις δικαστικές υπηρεσίες που θα τοποθετηθούν για δύο έτη. 
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